

望成殘疾人士與社會間溝通橋樑

何宛淇盼首戰全國殘運會

聯合國兒童基金會慈善跑「HERO RUN」首場「童您跑」昨日假粉嶺高球場舉行，更邀得何宛淇、江旻德及陳家豪三位本地運動員擔任活動「星級英雄」。何宛淇在巴黎殘奧硬地滾球項目勇奪兩金後人氣急升，雖然經歷非常忙碌的一年，不過何宛淇認為自己的2024年過得相當圓滿，期待明年首戰全國殘疾人運動會，能在新主場啟德體育園與各路高手切磋。

●圖/文：香港文匯報記者 郭正謙



●何宛淇近期人氣急升。



●江旻德在活動中大派招牌飛吻。



●一眾出席嘉賓合照。

今屆聯合國兒童基金會慈善跑（UNICEF 慈善跑）破天荒分兩天舉行，而首場「童您跑」昨日假粉嶺高球場進行，並由外交部駐港特派員公署署理特派員李永勝，以及聯合國兒童基金會香港委員會主席陳晴擔任主禮嘉賓。今次活動除設有慈善親子草地障礙跑及1公里歡樂跑外，更透過近20個攤位和工作坊，讓活動參加者認識兒童所面對的種種挑戰。

江旻德貫徹親民作風

巴黎奧運女子重劍金牌得主江旻德以活動「星級英雄」的身份出席，即將成為UNICEF HK大使的她表示自己將參與更

多與兒童相關的活動，希望與UNICEF HK一起倡議推動兒童福祉，江旻德在活動中亦繼續貫徹親民作風，除大派其招牌「飛吻」外，對「粉絲」們合照亦有求必應。

而另一「星級英雄」何宛淇在巴黎殘奧後頻頻出席活動，再加上訓練及籌備基金，生活相當忙碌。不過她坦言自己本來就喜歡繁忙的生活，而且能夠在殘奧一圓金牌夢，再忙碌也是值得，認為自己的2024年過得相當圓滿。而對於明年展望，何宛淇表示最期待就是主場上演的全國殘疾人運動會：「這將是我第一次參加全運會，而且還在主場、新落成的啟德體育

園出戰，很期待與來自全國的高手切磋。」

除了以運動員身份繼續發光發熱，何宛淇亦希望自己成為殘疾人士與社會之間溝通的橋樑，早前曾被餐廳拒絕進入的她表示，有不少遇過類似事件的朋友之間均向她反映，甚至有些媽媽會因推嬰兒車而被拒絕進入某些場所：「我很開心今次可以為他們發聲，我一直很希望可以讓社會大眾了解殘疾人士及弱勢社群的需要，其實所有事只要經過溝通和協調都可以解決，所以自己也想透過殘疾運動員的身份多出席活動，促進互相了解。」



●「童您跑」昨日假粉嶺高球場進行。

羽毛球年終賽落幕 國羽主場橫掃三金

香港文匯報訊（記者 楊浩然）在浙江杭州舉行的2024年世界羽聯世界巡迴賽總決賽（年終賽），昨日上演所有5場決賽，結果國羽出戰女單、混雙和男單決賽，全數贏得冠軍。

決賽日率先上演的是女單比賽，戲碼為韓悅對王祉怡的國羽內訌。首局王祉怡在初段佔上風，但韓悅之後回敬一波攻勢，曾領先至19：14。王祉怡之後雖連追5分，但韓悅頂住壓力以21：19先下一城。

第2局，韓悅一度看見奪冠曙光，領先19：16，但已無退路的王祉怡之後竟連得5分，贏21：19扳平局數。到決勝局，錯過贏球機會的韓悅曾於初段領先，但王祉怡之後控制戰局，接連搶分下輕鬆贏21：11，職業生涯首次捧起年終賽女單獎盃，這亦是國羽自2019年後，首度贏得年終賽女單冠軍。

王祉怡賽後表示：「在比賽中遇到很多困難，幸而我都能克服過來。」此外，王祉怡指第2局尾段的處理，以及決勝局的體



●王祉怡在頒獎儀式上。

法新社



●「雅思組合」在頒獎儀式上。

美聯社

能狀況，是贏得冠軍的勝負關鍵。

第2場決賽為混雙，由「雅思組合」鄭思維/黃雅瓊，對戰馬來西亞組合陳堂傑/杜頌濤。「雅思組合」首局大部分時間均處於領先地位，並以21：18先下一城。次局「雅思組合」突然表現下滑，輸14：21被追平。決勝局，重拾佳態的「雅思組合」與對手一直緊咬比分，並在16平手後一直領先，終贏21：17取得冠軍。

由於鄭思維早前宣布退出國際賽，今年年終賽決賽為「雅思組合」最後一舞。鄭思維賽後感謝觀眾多年支持：「知道很多球迷是來為我們打氣，十分感謝大家，我們所有的比賽，都是因為你們而勝利。」

至於壓縮的男單比賽由國羽「一哥」石宇奇對戰安東森。結果石宇奇以21：18、21：14贏得冠軍。

夏薩特A高訪港出戰賀歲盃

香港文匯報訊（記者 楊浩然）兩名車路士傳奇球星夏薩特、艾殊利高爾（A高），以及前阿仙奴右閘沙格拿將加入世界明星隊，於2025年2月1日大年初四來港獻技。這三名星級名宿在職業生涯中曾經贏得無數榮譽，深受世界各地球迷的喜愛。

曾四度當選車路士年度最佳球員的夏薩特，將會首度來港作賽；英格蘭史上最佳左閘之一，最近剛入選英超名人堂的艾殊利高爾，會繼2011年英超亞洲挑戰盃後再度重臨香港大球場，與一眾球迷重聚。至於曾被前阿仙奴領隊雲加譽為英超最佳右後衛，前法國隊代表的沙格拿將於賀歲盃賽事中與艾殊利高爾負責鎮守兩閘位置，向球迷展現出他們的頂級球技，為球迷帶來一場精彩賽事。

同時，馬斯查蘭奴、杜奧巴和禾確特將未能參加本屆賽事。馬斯查蘭奴早前已接受國際邁亞密的邀請，擔任該隊主教練；杜奧巴則因為10月時於韓國的一場比賽中受傷，經醫療團隊評估後，認為他不宜參賽；而禾確特則因近期於英國的工作承諾而無法來港。



●夏薩特加入賀歲盃陣容。

資料圖片

利物浦 阿仙奴痛失兩分

英超「一哥」利物浦和「三哥」阿仙奴均於當地時間周六登場，結果分別主場2：2賽和富咸，以及主場0：0悶和愛華頓。

富咸是役開賽11分鐘，便憑安達斯彭利拿施射省中安德魯羅拔臣改變方向入網先開紀錄。欠運的羅拔臣於6分鐘後更被逐離場，令「紅軍」要長期少打一人。然而，主隊下半場初段由加普迪平，雖然富咸之後再憑洛迪高梅尼斯的入球領先，但迪亞高祖達86分鐘助利物浦攻入一球，總算為球隊搶得1分。

利物浦領隊史洛賽後依然讚賞了球員表現：「在長期少踢一人下，我已不能再要求球員付出更多了，他們的表現已十分出色。」

另一方面，愛華頓在全場只有兩次射門並未會命中過目標下，全力死守搶得1分，對此阿仙奴領隊阿迪達達自然十分失望：「我們完全控制戰局，讓對手沒有命中目標埋門，但就是未能把機會轉化成入球。」

同日比賽，諾定咸森林主場以2：1擊敗阿士東維拉，賽後暫時壓過周一凌晨才有比賽的曼城進佔第4位，絕對可說是本季最強黑馬。



●祖達（左二）助利物浦搶回一分。

路透社

葉卓文化繁為簡走出低潮

香港文匯報訊（記者 張發兒）北區昨日在北區運動場出戰普英盃A組分組賽，雖然球隊上半場有葉卓文頭槌入球，但球隊最終仍以1：3反負東方。早前經歷低潮期的葉卓文認為球員不可能一帆風順，從中領略到不要急於表現自己的道理。

葉卓文初曾經歷一段低潮期，對陣大埔的「烏龍球」更遭到無數批評，「做球員一定會有的，無理由一帆風順，起碼哪個年紀遇到低谷，都會有啲經驗多啲嘅球員同你講返應該點做。」

「那時踢落其實不是太差，但去到關鍵位置做錯決定，就馬上失球，有少少唔太好彩。」葉卓文以往的想法是希望能夠保持控球權「用返個波」，但經過沉澱之後卻有不一樣的看法，「要做返好自己，能夠簡單就簡單，有波便一腳解圍，找回信心，就可以用返個波。」

他向記者憶述那時的自己是比較急，「逐步逐步來吧，不能夠急，當初自己急着想有好表現就會做錯決定，有時要冷靜下來。」



●葉卓文（中）在下半場傷出。

香港文匯報記者張發兒攝

長話短說 皇馬作客僅和華歷簡奴



●皇馬球員對被追平感失落。

路透社

西甲班霸皇家馬德里於當地時間周六聯賽登場，結果球隊雖一度在落後兩球情況下，憑費達歷高華維迪、祖迪比寧咸和洛迪高斯斯的入球反先3：2，但球隊最終仍被主場的華歷簡奴迫和3：3完場，錯失暫時反壓巴塞隆拿升上榜首的機會。

●綜合外電

公鹿NBA盃決賽遇雷霆



●阿迪圖昆保（右）試圖突破。

法新社

2024NBA盃昨日上演4強戰，其中東岸的公鹿憑「字母哥」阿迪圖昆保交出32分、14籃板、9助攻的「準大三元」成績，以110：102擊敗鷹隊，決賽將面對同日在西岸以111：96輕取火箭的雷霆。比賽於香港時間周三早上在拉斯維加斯舉行。

●綜合外電